

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Галстяна Арега Степановича «Армянское лобби в США: формирование и основные направления деятельности (1915 - 2014 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 - Всеобщая история (новое и новейшее время).

Диссертационное исследование А. С. Галстяна посвящено актуальной проблеме - влиянию армянского лобби в США, прежде всего лоббистской деятельности армянской диаспоры при формировании политики США в Закавказье. В конце XX – XXI вв. этот регион вновь стал местом острых межнациональных противоречий

Автором проведен подробный анализ формирования политического и социокультурного положения армянской диаспоры в США, рассмотрены предпосылки, механизмы и основные направления лоббистской деятельности армянской диаспоры в США.

Объект, предмет, цели и задач исследования соответствуют заявленной теме исследования, логичны и не вызывают возражений. Источниковая база исследования достаточно репрезентативна.

Положения, выносимые на защиту, соответствуют поставленным цели и задачам и свидетельствуют о научной самостоятельности и оригинальности автора. Структура диссертационного исследования логична и отвечает его задачам.

Научная новизна работы состоит в том, что автор впервые в современной российской американистике рассмотрел влияние этнического лоббизма в США на примере армянской диаспоры.

Диссертационное исследование А. С. Галстяна состоит из введения, трех глав основной части, заключения, списка источников и литературы. Исследование построено по проблемно-хронологическому принципу. Автор в каждой из глав одновременно обозначает проблему и рассматривает ее эволюцию согласно заявленным хронологическим рамкам исследования 1915 – 2014 гг.

С основными выводами диссертации можно согласиться. Необходимо отметить, что автор провел интересное, самостоятельное и оригинальное исследование, в котором в полной мере проанализировал значение армянского лобби во внешней политике США в Закавказье и американо-турецких взаимоотношений.

Новизна и оригинальность работы не исключает ряд замечаний. Во-первых, предмет диссертации несколько шире ее объекта. Автор пишет, что «предметом исследования является влияние, оказываемое армянским лобби на формирование и осуществление внешней политики США» (С. 6). Однако в деятельности армянского лобби в США, как известно, имеются конкретные объект, предмет, цель и задачи, о которых автор и написал свое исследование, а не в целом внешняя политика США. Во-вторых, в автореферате не

анализируются, хотя, возможно, в диссертации автор обращается к этой теме, аспекты взаимодействия и взаимовлияния армянского лобби в США и республики Армения на современном этапе. Учитывая традиционную российскую ориентацию Армении, было бы актуально рассмотреть такое взаимодействие, если оно, конечно, осуществляется, например, по вопросу Нагорного Карабаха.

Автореферат диссертации Галстяна Арега Степановича «Армянское лобби в США: формирование и основные направления деятельности (1915 - 2014 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 - Всеобщая история (новое и новейшее время) отвечает требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней» от 24 сентября 2013 г. № 842, а автор заслуживает присвоения ему искомой учёной степени кандидата исторических наук.

Терехов Олег Эдуардович –
доктор исторических наук,
профессор кафедры новой, новейшей истории
и международных отношений
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
профессионального образования
«Кемеровский государственный университет»,
650043, г. Кемерово, ул. Красная, 6,
тел. 8(384-2)580601.
e-mail: rector@kemsu.ru,
веб-сайт: [http:// www.kemsu.ru](http://www.kemsu.ru),
(07.00.09 – Историография, источниковедение
и методы исторического исследования), доцент

2 декабря 2015 г.

Терехов Олег Эдуардович
подпись _____ заверяю: _____
инцелярией _____

